

## Резюме служебной записки

1. Отделение интеллектуальных систем в гуманитарной сфере – пионер образовательных программ искусственного интеллекта в РФ.
2. Шесть российских университетов являются последователями как исследовательского, так и педагогического опыта нашего Отделения.
3. Отделение ИС в ГС создало интеллектуальную базу образования в области ИИ посредством системы учебных пособий и монографий.
4. В Отделении создан оригинальный отечественный метод конструирования интеллектуальных систем – главного продукта ИИ.
5. Выпускники Отделения (бакалавры и магистры) работают разработчиками программных средств и программными аналитиками в престижных организациях, включая РГГУ.
6. Отделение ИС в ГС имеет реальное взаимодействие с институтами РАН и Московским университетом МВД.
7. Приём этого года показал, что необходима информационная поддержка Отделения, которую мы не осуществляли (дней открытых дверей недостаточно).
8. Для успешной работы нашего Отделения и развития, как учебного процесса, так и исследовательской деятельности, необходимо реализовать наши предложения:
  - (1) восстановить ликвидированные ставки,
  - (2) поддержать создание учебного пособия по ИИ общероссийского уровня,
  - (3) открыть базовую кафедру при ФИЦ «Информатика и управление» РАН,
  - (4) добавить компьютерный класс и, в случае необходимости, поддержать модернизацию работа НАО.